

### 元旦假期天气晴好 气温偏低道路结冰

本报讯(钱鹏 继业)元旦假期将至,气象部门发布的天气预报显示:2021年1月1日至3日我市天气晴好,但受前期强冷空气影响,气温总体偏低,有较严重的冰冻。

具体天气情况是:12月31日晴到多云,-7℃-1℃;2021年1月1日晴到多云,-6℃-4℃;1月2日晴到多云,-5℃-7℃;1月3日多云,-3℃-10℃。有关专家建议:要关注持续低温、冰冻天气对交通运输造成的影响,相关部门要做好交通管控工作。市民们特别注意防御低温冰冻造成的自来水管冻裂等情况,相关部门做好城市供水、供电、供气、农产品供应等保障工作。

全市普遍出现7-8级,水面9级的偏北大风,最大风速10级,出现在宣城街道。地温普遍低于0℃,有道路结冰。30日下午我市继续发布道路结冰黄色预警信号:由于冷空气的持续影响,全市气温仍在0℃以下,预计未来24小时仍将出现对交通有影响的道路结冰。

### “镇江转转卡”正式上线运营

本报讯(司马珂)12月30日,“镇江转转卡”正式上线运营。“镇江转转卡”即镇江旅游通票,是今年镇江市文化广电和旅游局为应对新冠疫情,扩大引导文化旅游消费需求,专门向外地游客推销的文化旅游线上产品。

此次推出的“镇江转转卡”,整合了镇江全域旅游优质资源,在实现对外地游客一站式服务的同时,也为游客提供低于市场价的超值折扣旅游套餐。购买“镇江转转卡”游客出示一个二维码就可以任意享受“镇江转转卡”内全部文旅产品,可谓真正的方便实惠。

目前,“镇江转转卡”有24小时(包括A、B、C三种产品)、48小时、72小时5种产品。卡内包含了镇江主要景区及乡村旅游景点、星级酒店及民宿、镇江美食店铺、文创特色产品、文化演出等具有镇江特色的文化旅游产品,主要通过“六个人”感受千年镇江的魅力,即:逛一个个人气景区,看一场文化演出,做一次特色体验,享一顿地道美食,用一次酒店住宿折扣,带一份精致伴手礼。达到“一张转转卡,全域旅游镇江”的目的。

### 新区开展养老机构疫情防控安全生产工作检查

本报讯(王礼 严伟)12月29日,新区管委会相关负责人对新区中心敬老院以及新区星瑞护理院进行了安全生产及疫情防控检查。

检查组由新区社发局、消防大队、市场监督管理局人员共同参与,重点检查了养老机构的冬季安全生产及院务管理,对机构的食品安全、冬季取暖、消防设施、安全制度、值班情况和疫情防控工作等进行了检查。

检查组一行对新区中心敬老院以及新区星瑞护理院疫情防控和安全生产工作表示了肯定,对一些不足之处提出整改意见,要求各机构按规定进行限期整改。各机构要在当前疫情反弹和低温侵袭的严峻形势下,更好地落实疫情常态化防控措施,加强养老服务监督监管,为老年人提供更用心、暖心、细心的服务。



### 华东汽车集团 助学“玫瑰心香家园”

日前,镇江华东汽车集团总经理华正朝和全国学雷锋志愿服务“最美志愿者”“江苏好人”、华东雷锋车队志愿服务中心主任朱启明一行来到伯先中学“玫瑰心香家园”给他们集团帮扶的其中一名孩子送来了2000元助学款,这是该集团第五年资助该同学。

党丽萍 摄影报道

## 借力帮扶闯市场,用好政策造饭碗,这一年大吕村收获满满——

# 年终账单上的“脱贫后”之路

本报记者 梁和峰

年终之际,茅山脚下、通济河畔的丹阳延陵镇大吕村,麦苗青青,大棚点点,一派安详宁静。村委会办公室里,村第一书记何树军和村党总支书记谭平华,对着一堆单据正在年终盘点。

“今年的大米虽然有点歉收,但从销路看,还是收获满满。”翻着那本大米销售账单,何树军脸上透着喜悦。

江苏北鸿实业公司合作代销售2万斤,每斤6元;市总工会主动采购1.9万斤,发给困难职工;中船动力购买0.7万斤,用于企业食堂……经过大致测算,今年村集体销售的15万斤大米,近半是以各种市场化方式出售。在何树军看来,越来越多的大吕香米被买走,而非被推销掉,是最大的收获。

大吕村地处茅山革命老区,依山傍水,生态优越,拥有富含硒等微量元素的黑泥土。上世纪70年代,这里曾是名闻遐迩的万顷洋农场。改革开放后,由于缺乏工业企业等原因,这片黑土地的发展渐渐落在了后面。2010年,大吕村由3个经济薄弱村合并而成,村级经济更是全镇垫底。

如何脱贫致富?前些年,在扶贫部门帮助下,大吕村确定了发展高效特色农业的脱贫之路,先后建成有机大米、生态果园、苗木基地和渔光互补光伏发电站等“三基一

站”。村委会也流转了200多亩地,种植优质稻米,作为村集体的重要增收来源。然而,大米是出产地,品质和价格也令人满意,可销售却只能和许多贫困地区的农产品一样——走“扶贫路线”。

市工信局是大吕村的扶贫挂钩单位,局党群处副处长、二级主任科员何树军和同事,相继在大吕村任第一书记。每任第一书记到任后,首要任务就是请人帮忙推销大米等农产品,被戏称为“帮帮忙书记”。“作为工业主管部门的处长们,人脉资源多少有点,推销些农产品问题不大,但这终究不是长久之计。”何树军说。

在来自工业战线的第一书记们看来,贫困村的农产品也是产品,是产品就应该有标准、有品牌、有销售渠道,有市场竞争力。于是,从“扶贫路线”转向“市场路线”,由“扶贫大米”变为“品牌大米”,成为大吕村的努力新方向。

销售背后还有更深考量。谭平华介绍,经过多方努力,2019年大吕村集体经济达标脱贫,全村34户建档立卡贫困户,也悉数脱贫后有稳定收入。但是,随着全国脱贫攻坚目标任务如期完成,大吕会不会在扶贫结束后返贫?如何实现更高水平发展?“后扶贫”时期的大吕村,必须提前谋划“脱贫后”发展。

大吕香米注册了“兰岸岸”商

标,网上销售渠道也着手建立。在农产品的帮扶推销中,大吕村开始注重打品牌、闯市场,时来日久,大吕农产品也有了品牌影响力和市场号召力。今年,生态果园基地出产的富硒蜜梨,有40万斤直接进了农批市场。

而更加市场化的项目也积极推进中。目前,大吕村正和一家稻米加工企业启动合作:村里负责全村富硒稻米的标准化种植与采购,企业负责大米加工和贴牌销售。闯市场的大吕富硒香米,将为全村更好增收致富。

销售账单上有收获,项目单据上也有成绩。利用扶持政策,大吕村把镇江市扶持村级集体奖补资金186万元,加上村自筹资金64万元,全部入股惠民村科技项目,由此每年为村集体增加收益20万元。同时争取到振兴发展茅山革命老区项目资金60万元,加上自筹资金购置了2座高炮广告位,每年可带来租金收益6万元……

用足用好政策,打造发展“金饭碗”。何树军和谭平华都认为,这几笔“政策项目”的投资,能为大吕村脱贫后的发展,打下基础,带来希望。

“其实今年最带来希望的,是村委会招聘工作人员,两名本村的大学毕业生考了进来。”谭平华说,只要年轻人能回到农村,扎根农村,大吕的乡村振兴就大有希望。

## 12月31日起,市区实现惠民殡葬全覆盖

本报讯(杨佩佩 俞镇)12月30日上午,市民政局召开新闻通气会,记者从会上获悉,自12月31日起,市区实现惠民殡葬全覆盖,减免对象由市区户籍的低保、特困等11类特定对象扩大到持有市区户籍和市区流动人口居住证的死亡人员,此项惠民服务也是领跑全省。

2011年,我市开始实施殡葬基本公共服务惠民工程,截至目前,全市共计减免惠民殡葬资金约1.9亿元。本次惠民殡葬减免对象由市区

户籍的低保、特困、不享受国家一次性丧葬费补贴待遇的城乡居民等11类特定对象,扩大到持有市区户籍和市区流动人口居住证的死亡人员,包括父母至少一方为市区户籍或持有市区流动人口居住证的死亡新生儿,公安机关运送并开具证明的无名尸。

会上,市民政局社会事务处处长李正云介绍,减免的标准按照价格主管部门核定的价格,最高为1700元。节地生态安葬,对不保护

骨灰,采取撒江撒海给予一次性奖励2000元,对使用无毒可降解环保的(骨灰盒),并采用树葬、花葬、草坪葬、生态葬的,每例一次性奖励2000元,对遗体捐献者,给予一次性奖励2000元。本次惠民殡葬新政还简化办理流程,优化审批流程。

“以前11类对象,需要到乡镇、街道去办理相关的一些手续,这次惠民殡葬政策的施行,为了使群众少跑路,或者是只跑一次,在殡仪馆现场就可以进行减免。”李正云说。



好长的冰溜子

12月30日,雪后的镇江寒风袭人,最低气温降到了-8℃,中山东路一家朝南店面的排水孔下挂起了半米多长的冰溜子,路人直呼少见。 石小刚 摄影报道

## 冰封时刻突击夜查只为蓝天白云

# 新区开展节前大气管控突击保卫战

本报记者 张琼霞 本报通讯员 徐园 黄万正

12月28日晚10点,夜色下寒风呼啸,冰冷刺骨。此刻,新区环保人正在按照既定部署展开大气管控突击夜查,在金东纸业门口,一批身穿生态执法服装的工作人员在亮明身份,说明情况后进入厂区,询问企业夜间生产状况,查看企业在线监控设施,了解企业污染防治设施运行情况。一系列常规检查流程后,执法人员便直奔主题,来到车间查看企业重污染天气工况管控情况。

“进入冬季后空气扩散条件差,新区污染源体量大,分布相对集中,对于重点区域的大气管控刻不容缓。”参与此次执法的新区生态应急

局工作人员任尚华介绍。为提高执法效率,工作人员检查完后马不停蹄地返回到执法车内,用手套擦了擦瞬间起雾的镜片,以车为办公室,详细做好监察记录。

12月24日上午10点,新区兴港西路,身穿工作制服的交警将一辆柴油货车引靠到路边,第三方检测人员将取样的另一端连入货车排气口,而取样的另一端则连入烟度分析仪,与此同时检测人员将车辆车架号与发动机型号输入笔记本中的检测系统,3分钟左右,一张“在用车辆(测)报告”便快速“出炉”。

“你所看到的夜查行动及尾气检测,既是元旦前夕对企业的环保安全应急检查,也是对当前不良气候应急管控情况落实的督查行动。”

新区生态应急局相关负责人介绍,12月22日16时起,镇江市正式启动重污染天气黄色预警,空气扩散条件差,将达到轻度污染水平,为深入推进大气污染防治攻坚战,贯彻落实大气管控相关要求,积极应对不良气候对空气质量的影响,新区生态应急局联合新区生态环境综合行政执法局,打响了大气管控突击保卫战。

行动期间,新区生态应急局工作人员对照管控清单,现场检查企业污染防治措施及停产措施落实情况,重点检查企业应急减排措施落实情况、废气处理设施运行情况、以燃煤锅炉(焚烧炉)为重点的烟气自动监控达标情况、燃煤电厂的散煤扬尘控制情况、港务集团散货码

头扬尘控制情况等,同时现场要求企业严格落实大气管控相关要求,强化大气污染防治设施运行管理,确保大气污染物稳定达标排放。

新区生态应急局相关负责人表示,下一步将继续组织开展大气管控专项检查行动,确保大气管控措施要求落实到位,坚决打赢蓝天保卫战。



### 大路集成管理小网格 为企业发展保驾护航

本报讯(杨锐 冯炳杰)近日,针对海军某军工企业提出的有关维护国家安全相关诉求,大路镇与航空产业园管委会主动作为,靠前服务,牵头组织了企业恳谈交流会,加深企业对国防军事保密工作重要性的认识,发挥集成管理服务小网格,助力维护国家安全。

据了解,大路镇在走访某军工企业时了解到,该厂近期发现厂区附近低空飞行器频繁在其作业区域附近飞行,甚至出现悬停现象,对军事信息保密工作存在一定威胁,出于对国家安全信息的维护,希望相关部门帮忙协调解决。

了解到这一诉求,大路镇迅速向新区集成管理指挥上报寻求解决方案。经新区指挥中心核实情况后明确由大路镇政府与航空产业园管委会主动作为,靠前服务,牵头组织了企业恳谈交流会,加深企业对国防军事保密工作重要性的认识,发挥集成管理服务小网格,助力维护国家安全。各通航公司今后能够积极向工作人员及游客做好保密宣传工作。各通航公司就国防军事的防泄密工作与军企代表也进行互动,就双方关注的航线问题、极端天气影响下的起降问题进行了坦诚的交流,并在会后签订了安全保密协议书。

## 送到新疆群众身边 民法典

12月30日,镇江市丁卯派出所民警邀请在镇新疆群众来到“石榴家园服务站”向广大新疆群众宣传民法典的基本内容,阐述颁布《中华人民共和国民法典》的主要精神及内涵要义。 马镇丹 黄晋 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com